

# 抢滩大银幕 王老吉浅尝“小米模式”

在饮料巨头纷纷布局多元化时代，王老吉也在寻找自己的前行路径。6月9日，记者了解到，王老吉与优酷以及《万万没想到》剧组签订战略合作协议，王老吉成为《万万没想到》大电影首席赞助商，此举成为王老吉在大健康产业领域之外的一次涉足。据悉，王老吉希望能够打造成类似小米模式的粉丝经济，增加用户黏度。不过，对于这次多元化投资将给王老吉方面带来多大的营销效果，目前还难以预判。

## 再度布局热门IP

据了解，此次王老吉植入的电影《万万没想到》将由韩寒出任艺术指导，由导演叫兽易小星以及监制黄建新携手打造。在电影发布会上，小米创始人雷军、王思聪、韩寒三大话题人物作为嘉宾出席，迎合了当下娱乐营销的热点。

对于为何选择投资电影，出席发布会的王老吉负责人表示，内容营销是王老吉今年夏季营销的重头戏，《万万没想到》作为一部深受网友喜爱的热门剧集，在80、90后年轻消费群中具备非常高的影响力与号召力，与万万电影版这一现象级IP进行内容合作，将对王老吉的夏季营销产生极大助力。

其实，在4月夏日新装态度罐上市后，王老吉的夏季营销就已拉开帷幕。新装通过“越热越爱吃火锅”、“越热越爱出去玩”、“越热越爱夜猫子”等一系列罐身标语，向消费者传递无惧炎炎夏日，尽情享受自我的生活态度，在深化了王老吉防上火的功能诉求的同时，还充分击中了消费者面对炎热夏季的情感诉求。

除了打造与主题罐形成直接关联的“热”态度外，王老吉近期开始围绕“热”内容进行内容营销。

此前，王老吉还宣布成为爱奇艺重磅网



络剧《盗墓笔记》的联合赞助商，并买断全流量贴片广告，而此次与优酷以及《万万没想到》的合作，将是王老吉借势大平台、热门IP，抢滩暑期档的又一举措。

事实上，王老吉与优酷的内容合作早有渊源。2013年，王老吉与优酷土豆共同打造的青春励志微电影《倾世之恋》一经推出便引发热议，该影片在优酷、土豆的视频总播放量将近300万，开创了凉茶行业微电影营销的先河。而2014年与2015年春节前，王老吉又携手优酷相继推出《神马吉祥年》《神咩吉祥年》两部春节主题微动画视频，以趣味诙谐的形式展现春节喜庆氛围，诠释与传递“吉”文化品牌内核。此次双方围绕《万万没想到》大电影的合作，或将又掀起一阵关注热潮。

## “小米”式打造粉丝经济

据王老吉方面介绍，此次王老吉将会以植入广告的形式出现在万万电影版中，但不

同于常规电视电影的品牌软植入，王老吉将会以网络喜剧常见的硬植入方式出镜，比如《万万没想到》第二季的银鹭核桃奶优，以及近期热播的《名侦探狄仁杰》中的统一阿萨姆奶茶等，均采用了无厘头式强行植入、适度自黑的内容结合方式，甚至能成为与影片本身风格相符的一条“梗”，引来网友欢乐吐槽，最终让品牌与节目双方口碑都不因植入广告而受到影响。

虽然王老吉官方还没有透露究竟将会以怎样的彩蛋形式出现，但业内认为，在流行吐槽与自黑的万万剧情里，有着防止火功能的王老吉，用武之地还是有“潜力”的。

而在谈到选择与《万万没想到》合作的战略考虑时，王老吉上述负责人表示，《万万没想到》核心竞争力在于其背后强大的制作团队以及优秀的内容产出能力，对于品牌商来说，是非常优质的广告资源，也是非常可靠的合作伙伴。通过优酷土豆平台，《万万没想到》逐步成长为现象级IP，两季总播放量超20亿

次。同时，该电影9亿粉丝普遍是喜欢上网的年轻人，这与王老吉超吉+的核心目标人群相符，对王老吉超吉+的战略推进将大有裨益。在此前王老吉提出的超吉+互联网战略中，将打造凉茶用户生态圈，向消费者提供定制化服务作为一大重要目标，其中，成长于互联网时代的年轻消费者无疑将是超吉+的最核心用户。

值得注意的是，《万万没想到》大电影也吸引了小米的关注，小米创始人雷军作为嘉宾出场发表演讲，看好万万电影版的票房前景，并对双方合作表示期待。

业内人士认为，可以看到，从夏季态度罐新装发布，到牵手爱奇艺以及优酷大平台进行热门IP内容合作，无一不是针对年轻消费者需求进行深入洞察后的策略性举措。

对此，王老吉方面也表示，将通过定向输出迎合消费者的营销内容，借助粉丝经济效应，进而笼络不同圈层的粉丝转化为品牌消费群，完善超吉+生态圈的构建。（金晓岩）

**陈鸣飞：**  
用产品专家模式打造  
最具竞争力的队伍

近日，中企动力2015新一届产品专家分赴唐山、宜昌、杭州等全国各地的分公司开始了经验分享的征程。产品专家给分公司的同事们带去了全新的工作方法和服务思维，对公司的核心业务和产品进行了深度剖析和解读。中企动力打造的产品专家模式，正以爆炸性的方式在全体员工中产生着积极而持续的推动效应。

**七年沉淀**  
**产品专家也是“全能专家”**

为了提升销售人员在专业产品知识、沟通表达能力、业务处理技巧等方面的能力，中企动力从2009年开始举办第一届产品专家评选大赛，至今已是第七届。七年走过七个城市，超过1500名员工参与到了大赛当中，一共诞生了49名产品专家。

产品专家也是全能专家，参赛员工主要是销售人员，通过赛前准备、比赛中的磨练、赛后的总结和分享，每位产品专家成为了既拥有过硬的销售能力、良好的沟通能力，又掌握了专业的产品、技术知识的“全能专家”。

今年分公司的众多同事对产品专家的分享赞不绝口，对他们的业务发展起到了很好的导向作用，他们认为这些产品专家都是“专业、专注、专心”的真专家，是大家



学习的榜样。

**用产品专家模式**  
**打造最具竞争力的队伍**

中企动力总经理陈鸣飞介绍道，经过16年的发展，中企动力在商业模式上已经比较成熟了，为了保持在市场中的竞争力，公司非常重视对员工的培养。七年来，中企动力一直坚持举办产品专家比赛，目的是想要通过这种模式激发员工的潜力，让他们综合素质得到提升，同时还有赛后对其他同事的经验分享，最终达到“以一带十”的良性推动作用。

互联网的繁荣带给中企动力发展壮大的机遇，而中企动力也非常珍惜在业界积累的良好口碑和庞大的客户群体。“我们想要通过产品专家的模式来打造一支业内最具竞争力的队伍，一方面在公司内部形成互相学习、分享、共同提升的氛围，另一方面也是为了能更好地服务我们的客户”，陈鸣飞说道。

一直以来，中企动力致力于为中国的中小企业提供信息化建设服务，至今已成功为30多万家企业提供了全方位、多层次的信息化整体解决方案。在谈及未来的发展时，陈鸣飞说：“产品和人才依然是我们未来所重视的两个方面，相信我们的努力和坚持会赢得更好的发展。”（鑫报）

# 湖北省委组织部领导盛赞稻花香产业带动效应显著

6月6日，省委组织部常务副部长胡志强一行到稻花香集团考察，胡志强指出，稻花香集团产业带动效应显著，有力促进了龙泉镇“四化”同步建设。

胡志强一行参观考察了稻花香集团文化旅游项目“龙泉铺”、稻花香包装工业园。稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱向胡志强重点介绍了集团大力发挥白酒主业带动效应，形成“四个第一”，构筑起企业发展新

高度。他说，在经济新常态下，稻花香集团主动适应新形势，发挥产业动能，挖掘创新潜能，建立新机制，激发新活力，集团白酒主业发展强劲，带动效应凸显。物流产业发挥“互联网+”作用，智能物流辐射全国；包装产业着力打造全国产销一体化大型综合包装产业基地；文化旅游产业打造全国首个“铺文化”主题旅游景区；集团产业带动龙泉新型城镇化建设，争创全省“四化”同步

标杆。

在稻花香包装工业园观光平台上，胡志强查看了稻花香部分产业项目规划图，俯瞰了龙泉镇发展全貌。他说，每次来稻花香，企业发展都有新变化、新气象。当看到稻花香科技工业园第二期项目时，他还特别提到了稻花香举行进军500亿督师大会时的盛况，充分肯定了企业创新奋进的魄力和实力。他指出，龙泉镇发展日新月异，城镇工业经济、产

业园区、道路交通、环境建设越来越好，“四化”同步走在全省前列，这与稻花香集团产业带动密不可分。他勉励稻花香集团进一步发挥龙头作用，为地方经济建设、百姓增收致富做出新的更大贡献。

宜昌市领导王兴於、蔚盛斌，夷陵区领导刘洪福、杨燕、李泽刚，龙泉镇领导彭华，稻花香集团高层蔡开云、阎大香、方丽华、王万年等陪同参观考察。（张丽）

## 兴文县安全监管局建立重点工作督查督办制度

# 促进各项决策和重点工作的落实

■ 本报记者 何沙洲

为进一步完善监督机制，提高工作效能，及时掌握各项重点工作进展的落实执行情况，近日，四川省兴文县安监局成立了由局党组书记、局长为组长，纪检组长为副组长的重点工作督查督办领导小组，结合工作实际，制定并印发了《关于印发重点工作督查督办制度的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》明确了督查督办的主要内容、对象、方式、程序、结果运用等事项，并通

过确定督办事项、登记交办、承办、督办、反馈等流程，及时反映工作情况完成动态，使督查工作走上程序化、规范化、制度化轨道。

《通知》规定，以书面《督查督办通知单》为主要方式，采取电话督办、专题会议督办、实地督查相结合等多种方式办法进行督查督办。同时将督查督办工作列入年度工作考核内容，作为评选评优的重要依据。对于办理不认真、敷衍应付，影响全局工作，造成不良后果和影响的，予以通报批评，并依据有关纪律

规定严肃追究相关责任人及具体承办人的责任。

目前，兴文县安全监管局以落实安全生产工作“党政同责、一岗双责”为契机，加强了对重点工作督查督办力度，截止发稿前，先后组织开展两次重点工作专项督查督办行动，促进了各项决策和重点工作的落实，取得了明显成效。

同时，为了进一步提高监察人员执法能力，规范安全生产行政执法行为，2015年6月8日，兴文县安监局组织全体机关干部职工开

展行政执法文书使用培训。

培训会上，兴文县安全生产监察执法大队大队长对常见的安全生产行政执法文书制作方法进行了系统的学习；要求安全生产执法人员在使用执法文书时必须做到客观、全面、准确，规范使用执法文书。

会议对下一阶段工作作了部署：一是在各股室抽查执法文书进行评审讨论；二是开展乡镇安监站行政执法文书使用培训；三是加强执法文书管理，做到统一编号、统一保存归档。

# 怡宝欲分功能性饮料市场一杯羹

康师傅与星巴克宣布联姻卖咖啡后，引来行业跟风。怡宝表示，这两年首先重点发展魔力，然后才是火咖。

继康师傅与星巴克宣布联姻卖咖啡后，怡宝饮料（中国）有限公司也对即饮咖啡和功能饮料市场动了心。据怡宝品牌负责人蔡征透露，今年怡宝将重点梳理咖啡饮品FIRE火咖和功能型饮料魔力两个品牌，加大市场渠道和终端建设，抢占市场一杯羹。

## 市场 星康“联姻”引发“跟风”

不久前，星巴克与康师傅两家宣布联姻，康师傅负责生产和销售饮料，星巴克则提供“咖啡专业知识、品牌开发和未来产品创新”。目前，星巴克在中国大陆近6000个零售点出售瓶装星冰乐饮料，这些零售点包括部分星巴克零售商店、百货店和便利店。

星巴克发布的一份致媒体声明称，它和康师傅签订的新协议计划在2016年将现有瓶装星冰乐产品及新产品带入中国市场，随后还将有所创新，并增加零售城市和零售点的数量，以供消费者购买星巴克方便饮料产品。

目前，中国即饮咖啡和功能饮料市场规模达60亿美元，预计未来3年还将进一步增长20%。中国是星巴克在美国以外发展最快的市场。目前，星巴克在中国近90个城市运营着超过1500家门店，拥有25000多名员工。

当对国内铺货网络心有余而力不足的星

巴克宣布与拥有渠道优势的康师傅“联手”踏入即饮咖啡江湖后，国内快消巨头们纷纷跟风而动。

业内人士分析认为，不管即饮咖啡、功能饮料还是预调酒，它们都是企业和风投进行品类创新和延伸的项目，众多企业跨界进入咖啡市场，看中的是其发展潜力。星巴克和康师傅联姻后，对咖啡的定价会比较高，属于走高端路线；而其他品牌目前则属于中端定位，如怡宝FIRE火咖这类品牌将具有一定的市场潜力。

## 怡宝 纯净水仍是公司重头戏

目前怡宝旗下具有怡宝水、午后奶茶、午后红茶、FIRE火咖、魔力、加林山六大业务，但消费者最为熟知的怡宝品牌产品还是其纯净水业务。与怡宝纯净水这个由偏居华南的地方性品牌跻身行业市场份额前三甲的全国知名品牌相比，同属怡宝旗下的FIRE火咖、魔力这两个品牌的知名度明显偏低。

据了解，2004年在中国上市的FIRE火咖，引入了日本的直火烘焙理念。2011年8月，怡宝与日本麒麟公司签订合资协议，双方以60%及40%的股比成立合资公司，将各自在中国市场内的非酒精饮料业务注入该公司，即饮咖啡FIRE火咖为该公司所拥有。与此同时，怡宝与日本麒麟公司建立了午后红茶、魔力维他命水等饮料产品的合作关系。

怡征告诉记者，目前怡宝仍以纯净水为主，饮料业务正在逐步推进。这两年首先重点发展魔力，然后才是火咖。“我们把魔力定性为轻运动饮料，而不是专业补充型饮料，今年怡宝就将重点发展魔力饮品。”

蔡征透露，怡宝饮料目前集中在华东、华南地区市场，北方市场也在逐步渗透中。就怡宝整体业务体量而言，饮料占比较小，仍处于发展阶段。对于魔力的未来，业内人士并不普遍看好，“功能饮料是早些年的畅销点，目前热点已过。现在华润怡宝加大对魔力的投入，节奏把控并不好，比如之前的奶茶业务，怡宝也是在热点过了以后才推开，销售难度自然不小。”

对于这一点，蔡征坦言，如今最大限度地利用自身渠道、资金及品牌等优势拓展功能饮料市场显得尤为重要，但对有意在功能饮料市场有所动作的怡宝来说，仍存在不少阻力。

“跟市场的强势品牌相比，怡宝确实暂时无法与之抗衡。”他透露，怡宝正在根据自己的品牌发展节奏，逐步推广新的产品。（应一琳）



如果没有很强的产品特点，加上原本在渠道上就没有太大的优势，魔力要在市场上俘获消费者的欢心不容易。”

## 观察 面对强手新产品难推广

记者调查发现，目前市场各种功能饮料扎堆，整体队伍越来越庞大，如红牛、脉动等具备强大的渠道占有率，其中红牛占据中国维生素功能饮料市场的头把交椅。同时，可口可乐、康师傅凭借创新，发展势头比较靠前，娃哈哈跟得也比较紧。另外，对2013年最热门的冰糖雪梨饮料，康师傅、统一都在大力推广。

有业内人士指出，功能饮料属于饮料产业的一个小众品类，经过多年的市场培育，增长明显。中国很多企业都喜欢拿来主义，但引进的新品类不一定适合中国市场。对怡宝来说，其纯净水和饮料的产品跨度很大，公司原本就是以纯净水业务起家，在延展至其他业务时，节奏把控并不好，比如之前的奶茶业务，怡宝也是在热点过了以后才推开，销售难度自然不小。

对于这一点，蔡征坦言，如今最大限度地利用自身渠道、资金及品牌等优势拓展功能饮料市场显得尤为重要，但对有意在功能饮料市场有所动作的怡宝来说，仍存在不少阻力。“跟市场的强势品牌相比，怡宝确实暂时无法与之抗衡。”他透露，怡宝正在根据自己的品牌发展节奏，逐步推广新的产品。（应一琳）